



対称性より、 $X_n$ がA, B, C, Dに一致する確率は等しい。

$X_n$ がOに一致する確率を $\alpha_n$ , AまたはBまたはCに一致する確率を $\beta_n$ , とする

$$n \geq 1 \text{ のとき } \begin{cases} \alpha_n = \frac{1}{3}\beta_{n-1} & \text{--- (1)} \\ \beta_n = \alpha_{n-1} + \frac{2}{3}\beta_{n-1} & \text{--- (2)} \end{cases}$$

(1)(2)より、 $n \geq 2$  のとき、 $\beta_n = \frac{2}{3}\beta_{n-1} + \frac{1}{3}\beta_{n-2}$

$$x^2 = \frac{2}{3}x + \frac{1}{3}, \quad 3x^2 - 2x - 1 = 0, \quad x = \frac{2 \pm \sqrt{4+3}}{6} = \frac{2 \pm 1}{3} = -\frac{1}{3}, 1$$

$\beta_n + \frac{1}{3}\beta_{n-1} = \beta_{n-1} + \frac{1}{3}\beta_{n-2} = \beta_{n-2} + \frac{1}{3}\beta_{n-3} = \dots = \beta_1 + \frac{1}{3}\beta_0, \quad \beta_0 = 0, \beta_1 = 1$  かつ、 $\beta_n + \frac{1}{3}\beta_{n-1} = 1$  --- (3)

$\beta_n - \beta_{n-1} = -\frac{1}{3}(\beta_{n-1} - \beta_{n-2}) = (-\frac{1}{3})^2(\beta_{n-2} - \beta_{n-3}) = \dots = (-\frac{1}{3})^{n-1}(\beta_1 - \beta_0), \quad \beta_0 = 0, \beta_1 = 1$  かつ、 $\beta_n - \beta_{n-1} = (-\frac{1}{3})^{n-1}$  --- (4)

(3)(4)より、 $\beta_n + \frac{1}{3}\{ \beta_n - (-\frac{1}{3})^{n-1} \} = 1, \quad \frac{4}{3}\beta_n + (-\frac{1}{3})^{n-1} = 1, \quad \beta_n = \frac{3}{4}\{ 1 - (-\frac{1}{3})^{n-1} \}$  --- (5)

(5)より、 $n=0$  とすると  $\beta_0 = \frac{3}{4}\{ 1 - (-\frac{1}{3})^0 \} = 0, \quad n=1$  とすると  $\beta_1 = \frac{3}{4}\{ 1 - (-\frac{1}{3})^1 \} = 1, \quad \text{と一致する。}$

(5)は  $n=0, 1$  のときも成立する。

(1)より、 $\alpha_n = \frac{1}{4}\{ 1 - (-\frac{1}{3})^{n-1} \} = \frac{1}{4}\{ 1 + 3(-\frac{1}{3})^n \}$  --- (6)

$\alpha_0 = 1$  かつ、(6)より  $n=0$  とすると  $\alpha_0 = \frac{1}{4}\{ 1 + 3(-\frac{1}{3})^0 \} = 1, \quad \text{と一致する。}$  (6)は  $n=0$  のときも成立する。

以上より、 $X_n$ がOに一致する確率は  $\frac{1}{4}\{ 1 + 3(-\frac{1}{3})^n \}$